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1. ПАСПОРТ ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

 

Направление подготовки: 38.03.01 Экономика                                     

Направленность (профиль): Бухгалтерский учет и аудит                               

Дисциплина: Ситуационный практикум по аудиту                                                         
Семестр (семестры) изучения: 6                           
Форма (формы) текущего контроля: тестовые задания, ситуационные задачи 

 

Оценивание результатов учебной деятельности обучающихся при изучении дисциплины 

осуществляется по балльно-рейтинговой системе  

 

 

 

2. КОМПЕТЕНЦИИ, ЗАКРЕПЛЁННЫЕ ЗА ДИСЦИПЛИНОЙ 
Изучение дисциплины «Ситуационный практикум по аудиту» направлено на 

формирование следующих компетенций: 

 

Коды 

компетенции 

(по ФГОС) 

Содержание 

компетенций 

согласно ФГОС 

Индикаторы 

достижения 

компетенции 

согласно 

ОПОП 

Перечень планируемых результатов обучения по 

дисциплине 

ПК-1 

 

ПК-1 

Способен 

составлять и 

представлять 

бухгалтерскую 

(финансовую) 

отчѐтность 

экономического 

субъекта 

ПК-1.2 

Осуществляет 

внутренний 

контроль ведения 

бухгалтерского 

учѐта и 

составления 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчѐтности 

 

Пороговый 

уровень 

Знать: порядок составления 

сводных учетных документов в 

целях осуществления контроля и 

упорядочения обработки данных о 

фактах хозяйственной жизни.  

Уметь: применять полученные 

теоретические знания при решении 

прикладных задач. 

Владеть: современными методами 

сбора, обработки и анализа 

экономических и социальных 

данных, имеющих отношение к 

процессам, протекающим на макро 

и микроуровнях. 

Продвинутый 

уровень 

Знать: порядок составления 

сводных учетных документов в 

целях осуществления контроля и 

упорядочения обработки данных о 

фактах хозяйственной жизни.  

Уметь: проверять качество 

составления регистров 

бухгалтерского учета, 

бухгалтерской (финансовой) 

отчетности.  

Владеть: навыками проверки 

обоснованности первичных учетных 

документов, которыми оформлены 

факты хозяйственной жизни, 
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логической увязки отдельных 

показателей; проверки качества 

ведения регистров бухгалтерского 

учета и составления бухгалтерской 

(финансовой) отчетности. 

Высокий  

уровень 

Знать: отечественный и 

зарубежный опыт в сфере 

организации и осуществления 

внутреннего контроля ведения 

бухгалтерского учета и составления 

бухгалтерской (финансовой) 

отчетности.  

Уметь: составлять отчеты о 

результатах внутреннего контроля.  

Владеть: навыками подготовки и 

представления отчетов о состоянии 

внутреннего контроля 

экономического субъекта, 

организации их хранения и 

передачи в архив в установленные 

сроки. 

ПК-2 

 

ПК-2 

Способен 

проводить 

внутреннюю 

аудиторскую 

проверку и (или) 

выполнять 

консультационный 

проект в составе 

группы 

ПК-2.1 

Проводит 

внутреннюю 

аудиторскую 

проверку в составе 

группы 

 

Пороговый 

уровень 

Знать: принципы организации и 

порядок функционирования бизнеса 

(вида деятельности), бизнес-модели, 

процессов и процедур организации. 

Уметь: применять в работе законы, 

подзаконные акты и локальные 

нормативные акты организации. 

Владеть: навыками подготовки к 

выполнению внутренней 

аудиторской проверки в 

соответствии с программой 

внутренней аудиторской проверки. 

Продвинутый 

уровень 

Знать: принципы и порядок 

формирования управленческой, 

финансовой (бухгалтерской) и 

прочих видов отчетности. 

Уметь: анализировать и оценивать 

информацию, выявлять причинно-

следственные связи, делать выводы. 

Владеть: навыками проведения 

процедур внутреннего аудита и 

сбора аудиторских доказательств. 

Высокий  

уровень 

Знать: профессиональные 

стандарты внутреннего аудита, 

концепции и стандарты управления 

рисками и внутреннего контроля. 

Уметь: выполнять аналитические 

процедуры с использованием 

программного обеспечения для 

целей внутреннего аудита.  

Владеть: навыками представления 

результатов выполнения процедур 
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внутреннего аудита и предложений 

по способам снижения рисков 

объекта внутреннего аудита для 

подготовки отчета по результатам 

выполнения внутренней 

аудиторской проверки. 

 

 

3. ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ 

 

3.1 Структура оценочных средств 
 

№ 

п/п 

Контролируемые разделы Контролируемые 

компетенции 

Наименование оценочного средства 

1.  Аудит уставного капитала и 

расчетов с учредителями, 

прочих видов капитала и 

резервов 

ПК-1.2 

ПК-2.1 

 

Тестовые задания 

Ситуационные задачи 

 

2.  Аудит системы управления 

организации бухгалтерского 

учета и учетной политики 

ПК-1.2 

ПК-2.1 

 

Тестовые задания 

Ситуационные задачи 

 

3.  Аудиторская проверка 

денежных средств и 

финансовых вложений 

ПК-1.2 

ПК-2.1 

 

Тестовые задания 

Ситуационные задачи 

 

4.  Аудит расчетных и 

кредитных операций 

ПК-1.2 

ПК-2.1 

 

Тестовые задания 

Ситуационные задачи 

 

5.  Аудит операций с 

основными средствами и 

нематериальными активами 

ПК-1.2 

ПК-2.1 

 

Тестовые задания 

Ситуационные задачи 

 

6.  Аудиторская проверка 

материально-

производственных запасов 

ПК-1.2 

ПК-2.1 

 

Тестовые задания 

Ситуационные задачи 

 

7.  Аудит финансовых 

результатов 

ПК-1.2 

ПК-2.1 

 

Тестовые задания 

Ситуационные задачи 

 

8.  Аудит финансовой 

(бухгалтерской) отчетности 

ПК-1.2 

ПК-2.1 

 

Тестовые задания 

Ситуационные задачи 

 

 

3.2 Содержание оценочных средств 

 

Оценочные средства представлены в виде тестовых заданий и ситуационных задач 

 

3.2.1 Перечень примерных тестовых заданий  

1 Какой счет учета уставного капитала аудитор признает правильным: 

А) 80. 

В) 81. 

С) 82. 

D) 75. 
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E) 66. 

 

2 Принятая организацией учетная политика применяется: 

А) В течение одного отчетного года. 

В) Последовательно от одного отчетного года к другому. 

С) В течение срока, установленного руководителем организации. 

D) В случае изменения законодательства Российской Федерации. 

E) В случае изменения нормативных актов по бухгалтерскому учету. 

 
3 На каком счете, по мнению аудитора, должны учитываться денежные средства в пути: 

А) 52. 

В) 51. 

С) 57. 

D) 58. 

E) 67. 

 

4 Какую запись на оприходование излишков денежных средств в кассу организации аудитор 

признает верной: 

А) Дебет 50 Кредит 71. 

В) Дебет 50 Кредит 76. 

С) Дебет 50 Кредит 91. 

D) Дебет 58 Кредит 10,41,43. 

E) Дебет 55 Кредит 51. 

 

5 Расчеты по претензиям в бухгалтерском учете по мнению аудитора отражаются записью: 

А) Дебет 63 Кредит 60. 

В) Дебет 76 Кредит 60. 

С) Дебет 60 Кредит 60. 

D) Дебет 76 Кредит 91. 

E) Дебет 76 Кредит 51. 

 

6 Какую запись в случае начисления пособия по временной нетрудоспособности аудитор 

сочтет правильной: 

А) Дебет 20 Кредит 70. 

В) Дебет 69-1 Кредит 70. 

С) Дебет 69 Кредит 70. 

D) Дебет 70 Кредит 76. 

E) Дебет 76 Кредит 60. 

 

7 Какой бухгалтерской записью отражаются расходы по регистрации сделок приобретения 

земельных участков: 

А) Дебет 08-1 Кредит 68. 

В) Дебет 08-1 Кредит 75. 

С) Дебет 08-2 Кредит 75. 
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D) Дебет 08-4 Кредит 75. 

E) Дебет 08-7 Кредит 75. 

 

8 Какую запись при внесении учредителем легкового автомобиля марки «Нива» в счет 

вклада в уставный капитал по согласованной стоимости аудитор признает верной: 

А) Дебет 08-3 Кредит 68. 

В) Дебет 08-1 Кредит 75-1. 

С) Дебет 08-2 Кредит 75-1. 

D) Дебет 08-3 Кредит 75-1. 

E) Дебет 08-4 Кредит 75-1. 

 

9 Какую запись по учету списания проданной готовой продукции аудитор признает верной: 

А) Дебет 90 Кредит 41. 

В) Дебет 90 Кредит 43. 

С) Дебет 90 Кредит 44. 

D) Дебет 90 Кредит 42. 

E) Дебет 62 Кредит 90-1. 

 

10 Часть прибыли направлена на увеличение уставного капитала. Аудитор признает верной 

запись: 

А) Дебет 84 Кредит 80. 

В) Дебет 80 Кредит 84. 

С) Дебет 90-9 Кредит 99   

D) Дебет 99 Кредит 90-9 

E) Дебет 51 Кредит 99 

 

11 При проверке правил оценки статей бухгалтерского баланса аудитор руководствуется: 

А) Правилами по бухгалтерскому учету. 

В) Учетной политикой организации. 

С) Правилами по бухгалтерскому учету и учетной политикой организации. 

D) Планом счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности. 

Е) Уставом организации. 

 

12 Аудит полноты учетной политики включает: 

А) Установление наличия учетной политики. 

В) Проверку содержания учетной политики. 

С) Проверку содержания учетной политики и приложений к учетной политике. 

D) Проведение инвентаризации. 

E) Анализ устава организации. 

 

13 Какие расходы аудитор сочтете прочими расходами: 

А) Коммерческие расходы. 

В) Остаточную стоимость списанных объектов основных средств. 

С) Себестоимость продаж. 

D) Стоимость излишков, выявленных при инвентаризации. 
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E) Бухгалтерскую прибыль. 

 

14 На каком счете, по мнению аудитора, должны учитываться денежные средства в пути: 

A) 52. 

B) 51. 

C) 57. 

D) 41. 

E) 90. 

 

15 На каком счете учитывается сумма, ошибочно списанная банком с расчетного счета 

организации до выяснения: 

A) 97 «Расходы будущих периодов». 

B) 58/3 «Предоставленные займы. 

C) 76 «Расчеты с покупателями и заказчиками. 

D) 98 «Доходы будущих периодов. 

E) 90/1 «Выручка». 

 

 
3.2.2 Перечень примерных ситуационных задач 

 

1. На основании приведенных в задании данных: оцените ситуацию; приведите 

рекомендации. 

 При аудите установлено, что в январе отчетного года организация по договору купли-

продажи приобрела компьютерную программу для организации бухгалтерского учета. 

Сумма оплаты составила 35 400 руб. (в том числе НДС – 5400 руб.) 

Компьютерная программа оприходована как нематериальный актив. 

В бухгалтерском учете операция отражена следующим образом: 

Дебет 60 Кредит 51 – 35 400 руб. – оплачено с расчетного счета поставщика; 

Дебет 08 Кредит 60 – 30 000 руб. – приобретена программа; 

Дебет 04 Кредит 08 – 30 000 руб. – принята к учету компьютерная программа; 

Дебет 19 Кредит 60 – 5400 – отражен НДС. 

2. В ходе аудиторской проверки аудитор выяснил, что ОАО «Заря имеет 

обособленные подразделения, выделенные на отдельные балансы. Бухгалтерская отчетность 

ОАО не включает данные своих обособленных подразделений. На основании приведенных в 

задании данных какие выводы должен сформулировать аудитор? 

3. На основании приведенных в задании данных: проверьте правильность записей на 

счетах бухгалтерского учета; проведите необходимые расчеты; укажите обнаруженные вами 

искажения учетной информации; определите характер и направления аудиторских процедур; 

перечислите применяемые процедуры для получения аудиторских доказательств; оформите 

необходимые рабочие документы.  

Организация заключила договор на поставку материалов в количестве 40 кг на сумму 

240 000 руб. Учетной политикой организации установлено, что учет материалов ведется по 

фактической себестоимости. 25 кг было отпущено в производство. При поступлении в 

производство было обнаружено, что 5 кг материалов оказались бракованными.  



 МИНОБРНАУКИ РОССИИ 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования 

«Челябинский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ЧелГУ») 

Костанайский филиал 

Кафедра экономики 

Фонд оценочных средств по дисциплине (модулю) «Ситуационный практикум по аудиту»  

по основной профессиональной образовательной программе высшего образования – программе 

бакалавриата «Бухгалтерский учет и аудит» по направлению подготовки 38.03.01 Экономика 

 

Версия документа - 1 

 

 

стр. 9 из 12 

 

Первый экземпляр __________ 

 

КОПИЯ № _____ 

 
 

© Костанайский филиал ФГБОУ ВО «ЧелГУ» 

 

 

 

Записи на счетах проверяемой организации представлены в таблице 1. 

 

Таблица 1 - Записи на счетах проверяемой организации 

 
Хозяйственная операция Корреспонденция счетов Сумма, руб. 

Д К 

Полученные материалы от поставщика 10.1 60 240 000 

Отражен НДС по поступившим материалам 19.3 60 43 200 

Принят к вычету НДС по поступившим материалам 68. НДС 19.3 43 200 

Переданы материалы в производство 20 10.1 120 000 

Отражен брак 28 10.1 30 000 

Предъявлена претензия к поставщику 76 2 28 30 000 

Перечислено поставщику за материалы 60 51 253 200 

 

 4 На основании приведенных данных: выявите ошибки в бухгалтерском учете 

операций по изменению уставного капитала ЗАО «Заря». Хозяйственные операции отражены 

в таблице. Рекомендуемые аудитором бухгалтерские записи занесите в колонки «По данным 

аудитора» (таблица 2). 

 

Таблица 2 – Записи на счетах проверяемой организации 

 
Содержание хозяйственной операции По данным аудируемого лица По данным аудитора 

сумма дебет кредит сумма дебет кредит 

Уплачено с расчетного счета государственная 

пошлина по операциям с ценными бумагами 

800 68 51    

Увеличен уставный капитал ЗАО «Заря» 

(дополнительно размещено 100 акций по 

номинальной цене 1000 руб., фактическая цена 

размещения – 1200 руб.): 

Номинальная стоимость дополнительно 

размещенных акций, 

Разница между фактической и номинальной 

стоимостями дополнительно размещенных 

акций 

100 000 

 

 

 

 

20 000 

75-1 

 

 

 

 

75-1 

80 

 

 

 

 

80 

 

 

   

Начислена государственная пошлина по 

операциям с ценными бумагами 

800 83 68    

На расчетный счет ЗАО «Заря» поступили 

денежные средства в счет частичной оплаты 

размещенных акций 

50 000 51 76    

 

               5. На основании приведенных данных: проведите аудит эффективности системы 

управления в организации. Разработайте рекомендации по совершенствованию системы 

управления. 

При аудите системы управления установлено руководство организации осуществляет 

генеральный директор; структура бухгалтерии представлена главным бухгалтером, 

бухгалтерами по учету МЗП, расчетов, расчетов с персоналом по оплате труда и прочим 

операциям, денежных средств; должностные инструкции работников бухгалтерии 

отсутствуют; наблюдается перераспределение должностных обязанностей меду работниками 

бухгалтерии. 



 МИНОБРНАУКИ РОССИИ 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования 

«Челябинский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ЧелГУ») 

Костанайский филиал 

Кафедра экономики 

Фонд оценочных средств по дисциплине (модулю) «Ситуационный практикум по аудиту»  

по основной профессиональной образовательной программе высшего образования – программе 

бакалавриата «Бухгалтерский учет и аудит» по направлению подготовки 38.03.01 Экономика 

 

Версия документа - 1 

 

 

стр. 10 из 12 

 

Первый экземпляр __________ 

 

КОПИЯ № _____ 

 
 

© Костанайский филиал ФГБОУ ВО «ЧелГУ» 

 

 

 

В организации разработана и применяется учетная политика. В качестве приложений 

к учетной политике прилагаются рабочие планы счетов и график документооборота. 

Последний не соблюдается. 

Отсутствуют трудовые договоры с работниками организации. В течение года 

пересматриваются должностные оклады работников организации на основании приказов 

руководителя организации. 

Список подотчетных лиц не утвержден. Наблюдается практика выдачи подотчетных 

сумм лицам, не отчитавшимся по ранее полученным подотчетным суммам. Имеются в 

наличии авансовые отчеты, не подписанные генеральным директором и главным 

бухгалтером. 

6. На основании приведенных в задании данных определите необходимые действия 

аудитора. 

 В процессе проверки аудитором выявлены корректировки, осуществленные в конце 

отчетного года, которые существенно влияют на финансовые результаты и формирование 

показателей отчета о прибылях и убытках. 

             7.  На основании приведенных в задании данных: выявите допущенное нарушение в 

бухгалтерском учете и какие исправительные записи следует сделать бухгалтеру 

организации. 

При проведении аудита в ООО «А» выявлено, что по состоянию на 1 декабря 

отчетного года у него числилась кредиторская задолженность перед фирмой «Б» по 

поставленным материалам в размере 118 000 руб. (с учетом НДС) и дебиторская 

задолженность фирмы «С» на сумму 120 000 руб. по ранее выданным авансам. За декабрь 

каких-либо операций с данными контрагентами общество не производило.  Вместе с тем по 

состоянию на 31 декабря отчетного года в учете числилась только дебиторская 

задолженность фирмы «С» на сумму 2000 руб. 

            8. На основании приведенных данных: проверьте правильность записей на счетах 

проведите необходимые расчеты; укажите обнаруженные вами искажения учетной 

информации бухгалтерского учета; определите характер и направления аудиторских 

процедур; перечислите применяемые процедуры для получения аудиторских доказательств; 

оформите необходимые рабочие документы. Записи на счетах проверяемой организации 

представлены в таблице 3. 

 

Таблица 3 - Записи на счетах проверяемой организации 
 

Хозяйственные операции Корреспонденция счетов Сумма, руб. 

Д К 

25 ноября 

Отражена выручка, переданная инкассатору 

51 50.1 987 000 

26 ноября 

Списано в оплату услуг по инкассации 

91.2 51 4182,20 

Отражен НДС по услугам инкассации 19.3 51 752,80 

Принят к вычету НДС по услугам инкассации 68. НДС 19.3 752,80 

 

Аудитором было установлено, что организация в соответствии с банковским 

договором проводит инкассирование наличной выручки. Стоимость услуг инкассации 

установлена в размере 0,5% от суммы инкассированной наличности, включая НДС (18%).  
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 25 ноября кассир предал инкассатору 987 000 руб. Стоимость услуг инкассации, списанная в 

безналичном порядке банком, согласно выписке от 26 ноября составила 4935 руб., в том 

числе НДС – 752,80 руб.  

 

 

3.3 Критерии оценивания 

 
Виды текущего 

контроля 

 

Высокий  

уровень 

90-100% 

(отлично) 

Продвинутый 

уровень 

75-89% 

(хорошо) 

Пороговый 

уровень 

50-74% 

(удовлетворительно) 

Недопустимый 

уровень 

0-49% 

(неудовлетворительно) 

Тестовые задания, 

ситуационные 

задачи 

27-30 23-26 15-22 0-14 

Ситуационные 

задачи в рамках 

СРС 

27-30 23-26 15-22 0-14 

 

Критерии оценивания тестовых заданий: 

- «отлично» (А, А-, 4.0-3.67, 90-100%) обучающийся отлично знает материал, умеет 

анализировать проблему и аргументировано изложить свою точку зрения, владеет 

достаточным для высказывания лексическим запасом, грамотно изъясняется с 

использованием точных терминов и названий. Обучающийся практически не допускает 

ошибок; 

- «хорошо» (В+, В, В-, 3.33-2.67, 75-89%) обучающийся хорошо знает материал, умеет 

анализировать проблему и аргументировано изложить свою точку зрения, владеет 

достаточным для высказывания лексическим запасом, грамотно изъясняется с 

использованием точных терминов и названий. Обучающийся допускает незначительные 

ошибки. 

- «удовлетворительно» (С+, С, С-, D+, D, 2.33-1.0, 50-74%) обучающийся знаком с 

материалом, владеет достаточным для высказывания лексическим запасом. Обучающийся 

допускает терминологические ошибки, не оперирует терминологическим запасом по теме. 

- «неудовлетворительно» (F, 0, 0-49%) обучающийся не знает основных положений 

вопроса, не ориентируется в основных понятиях, излагает материал с трудом, с грубыми 

терминологическими ошибками, либо отказывается от ответов на вопросы. 

 
Критерии оценивания ситуационных задач: 

- «отлично» (А, А - 4.0-3.67, 90-100%) выставляется, если студент выполнил задания 

без ошибок и недочѐтов, допустил не более одного недочѐта; 

- «хорошо» (В+, В, В-, 3.33-2.67, 75-89%), если студент выполнил задания полностью, 

но допустил в ней не более одной негрубой ошибки и одного недочѐта, или не более двух 

недочѐтов; 

- «удовлетворительно» (С+, С, С-, D+, D, 2.33-1.0, 50-74%), если студент правильно 

выполнил не менее половины заданий или допустил не более двух грубых ошибок, или не 

более одной грубой и одной негрубой ошибки и одного недочета, или не более двух-трех 
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негрубых ошибок, или одной негрубой ошибки и трех недочѐтов, или при отсутствии 

ошибок, но при наличии четырех-пяти недочѐтов, допускает искажение фактов; 

- «неудовлетворительно» (F, 0, 0-49%), если студент допустил число ошибок и 

недочѐтов превосходящее норму, при которой может быть выставлено «удовлетворительно», 

или если правильно выполнил менее половины заданий. 
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